

## 翠鸟

今天万里无云,爸爸妈妈带着我去豫园游玩。微风吹拂着我的脸颊,真舒服啊!我们走过城隍庙附近的一条长长的古街,就到达了著名景点——九曲桥。它是用石头做的,虽然桥身很短,但是一曲一折,非常特别。游客们都争先恐后地上桥,原来是因为九曲桥有一个美好的寓意:走过九曲十八弯,送走曲折和困难,从此万事顺利、生活美满。

桥上人山人海,桥底金鱼成群,游得正欢呢!忽然,我注意到一块石头上立着一只特别美丽的小鸟。只见它一动不动,乍一看还以为是个雕像。它有一个红红的嘴巴,蓝色的羽毛,全身在阳光的照耀下闪闪发光。只见它把头往水里一扎,动作飞快,一眨眼的工夫就不见了。不一会儿,它又从水里跳出来,嘴里还叼着一条小鱼。大家都为精彩的捕鱼表演欢呼起来。它全身湿漉漉的,用力抖了抖水,把身体甩干。我看得目瞪口呆,好奇地问爸爸:“爸爸,您知道这是什么鸟吗?”爸爸回答:“这应该是一只翠鸟。”还真是,它身上的羽毛翠绿翠绿的,真是一只神奇的鸟。

走过桥,我还意犹未尽地回味着它捕鱼的英姿。我想我会一直记得它。

海门区第一实验小学三(3)班 施渔  
指导老师 许嘉敏

## 我家的一角

我家有一个小角落,那里摆着一个小帐篷。这是我的秘密基地。

我有时候会在里面读书,有时候会玩玩乐高。帐篷旁边还摆放着一盆绿植,一股似有似无的薄荷清香钻进我的鼻子,感觉整个人都舒爽了。

这个小帐篷真能让我放松下来,在这儿我就像一片云朵一样自由自在!

海门区第一实验小学二(1)班 顾妍熙  
指导老师 单烨

## 小男孩和牛

中午,牛妈妈和牛宝宝在农田里吃庄稼。

这时,正在散步的小男孩看见牛妈妈和牛宝宝正津津有味地吃着农民伯伯种的庄稼,赶紧跑回家去,找来一根绳子。小男孩把绳子的一头拴在牛妈妈的鼻环里,另一头紧紧抓在手里。他身体往后仰,双脚用力向前蹬,累得满头是汗,可还是失败了。而一动不动的牛妈妈,一边吃着草一边看着他,似乎在说:“就凭你这实力还想拉我,做梦!”

小男孩急得直跺脚。突然,他灵机一动,想了一个好办法。他从地上捡起一根树枝,抽打牛宝宝,把牛宝宝赶出了农田。牛妈妈看见了,“哞——哞——”地叫着,仿佛在说:“别打我的宝宝!别打我的宝宝!”于是向小男孩的方向奔去,就这样小男孩顺利地把牛赶出了农田。

聪明的小男孩用自己的智慧保护了庄稼。我们要向小男孩学习,遇到困难要积极动脑。有时候换个角度想问题,问题就迎刃而解啦!

海门区第一实验小学三(7)班 倪梓瑞  
指导老师 蔡英

## 小小“动物园”

我们家每个人都有个有趣的动物名:袋鼠妈妈、猴子爸爸、马奶奶、牛爷爷,我叫兔宝宝。走进我们家,就好像走进小小动物园。

我很小的时候,妈妈不管是挤公交还是逛商场,总是像大袋鼠呵护小袋鼠那样,把我装在她身上的睡袋里。我一直怀念在袋鼠妈妈身边那种既温暖又安全的生活。妈妈的性格也像袋鼠一样温顺。我遇到困难时,妈妈总是笑着鼓励我;我犯错时,妈妈总是耐心提醒我。妈妈一遇到开心事,走



路就会蹦,加上她那“S”形身材,简直就是一只大袋鼠。

猴子爸爸很聪明。家里电灯不亮了,空调不制冷了,电脑打不开了,猴子爸爸便从他那百宝箱里取出工具,这里拧拧,那里拍拍,不一会儿就搞定了。猴子爸爸不但大脑灵活,而且动作敏捷。我的风筝落到树上了,猴子爸爸三下五除二,“哧溜”一下爬到七米多高的大树上帮我取下了风筝。树底下传来一片惊叹声,而我则更加崇拜爸爸了。

马奶奶是一位了不起的家庭主妇,每天不停地买菜、做饭、洗衣、拖地……真是一匹不知疲倦的千里马。

牛爷爷勤勤恳恳工作了一辈子,好像一头任劳任怨的老黄牛。可牛爷爷有时也会发牛脾气。我粗心做错了题目,牛爷爷那圆圆的牛眼睛一瞪,吓得我吐着舌头一声不响地跑去订正了。

大家都叫我兔宝宝。运动的时候,兔宝宝动如脱兔。学校举行短跑比赛,我得了第一名,同学们都为我欢呼,老师们都为我竖起大拇指;学习的时候,兔宝宝静如处子,总是一个人关在书房里读书、写作业。每天晚上,袋鼠妈妈都会端着果盘,来到我这个兔宝宝的门前轻声唱着:“小兔子乖乖,把门儿开开……”

就这样,我们这群“动物”相亲相爱、相依相伴。生活在这个小小“动物园”里,我感到很快乐、很幸福!

海门区第一实验小学四(3)班 苏驰  
指导老师 朱晓玉



## 延续千年的梦想

每个人都有自己的梦想。很多人总是期望自己能一夜暴富,而在几千年前的古代,有着一群梦想与我们完全不同的人。

时间追溯到战国时期,楚怀王二十四年。一个老人在汉北踱着步,他时不时向南方张望,那是他的家。他就是屈原。风吹散了他的三千白发,但吹不走他的满腔热血。老人渐渐走远,消失在残阳中。

时间一转来到公元287年,一位年过花甲的老人在汨罗江,长太息,以掩涕兮,哀民生之多艰。余虽好修姱以鞿羁兮,謇朝谇而夕替。一句句话打在他的心上,此时秦军攻破楚都,楚国名存实亡。多少人劝他投降,举世混浊而我独清,你为什么不起浊呢?众人皆醉而我独醒,你为什么不去与他们一起醉呢?不,屈原的爱国之心是浊不了、醉不了的。屈原抱起石头长啸:“路漫漫其修远兮,吾将上下而求索!”与世长辞,但他的梦想感动了许多人。

历史的车轮慢慢推进,来到了南宋,公元1147年。一大一小两人冒着凛冽的寒风,在山顶张望,是辛弃疾与他的爷爷。爷爷教导辛弃疾从小树立目标。公元1162年,辛弃疾和主将外出打仗,仅凭五十人杀得敌人措手不及!他四十八岁时写下“醉里挑灯看剑,梦回吹角连营”,流传千古。虽最后“可怜白发生”,但他的内心仍涌动着满腔热血。

李白的“扶摇直上九万里”;杜甫的“一览众山小”;黄巢的“满城尽带黄金甲”;苏轼的“何妨吟啸且徐行”……他们每一个人都在用自己的行动实现梦想。

再来看我们每一个学生,其实我们也有自己的梦想。科技兴国,人才强国。我们这一辈青少年早已经不是单纯的为学习而学习,我们每个学生都牢记中国梦的伟大使命。少年强则国强,少年富则国富。我们需要完善自身的能力水平,适应新的时代发展需求,才能紧跟时代脚步,成为祖国未来的栋梁。

我们是充满朝气的少年,应趁着这大好时光,脚踏实地地上好每一堂课,学好知识、打好基础,将来才有可能到达梦想的彼岸。

海门区第一实验小学五(3)班 张梓昂  
指导老师 顾颖



## “修理”老妈

“丁零零”放学了,我像一只欢快的小鸟飞奔到家中。忽然一阵风吹来,我不由自主地闭上眼睛,当我睁开眼睛时发现地上有好多传单,上面写着:什么都不是完美的,想要变得完美吗?请拨打1234567。

我心中忽然飘起一个念头:把老妈送进工厂里变得更完美。

别看我的老妈大方又美丽,其实她有许多小缺点,致命的缺点就是体重。妈妈常常因为体重的事情而发愁。就拿今天来说吧,早上老妈称体重时忽然发现瘦了一斤,她开心得一蹦三尺高,快乐地大叫着:“我终于瘦了一斤,我离苗条又近了一步了。”当天晚上,心情大好的老妈就烧了一桌子菜。第二天同往日一样,早上起床后第一件事情就是称体重,“啊!我居然胖了三斤!”她顿时觉得天都要塌下来了,不过,老妈很快就振作了起来。“我一定要好好减肥,天天瘦三斤。”然后,她便疯狂地购买各种减肥产品,使用一些减肥秘方,常常为了减肥废寝忘食。

我立刻拨打了热线电话,把老妈送进工厂,想让她变得更完美。一个月后,老妈终于瘦了,她愉悦地说:“我终于瘦了五斤。世界上又多了一个最苗条的人。哈哈哈!”原来老妈减肥成功了,还给我买了一大堆零食和玩具。

我正啃着辣条,玩着机器人,突然传来一声大吼。“姜陆铭、姜陆铭,怎么还不起床?都几点了!你要迟到了!”我不情不愿地睁开眼,发现老妈双手叉腰正对我大吼。我疑惑地看了看她,又看了看我自己,发现自己盖着被子在床上呢!哦,原来又是一场梦啊……

海门区第一实验小学四(3)班 姜陆铭  
指导老师 朱晓玉



## 江南

我心目中的江南是春风又绿江南岸,明月何时照我还;是湖水洞中春来早,绿茵新绿刺青春;是小楼一夜听春雨,深巷明朝卖杏花……

这江南勾起了多少文人墨客的愁思,使其魂牵梦绕。

在广阔的江南大地上,有一条条清澈见底的小河。河水之中,有一条条活泼机灵的小鱼,在水下的石头中穿梭,在碧水的保护之中自由自在地嬉戏玩耍。

在幽静的江南大地上,有美丽的水乡,水乡里有小桥流水。小桥非常精致,也格外可爱。扶手上还有一只只小石狮,桥下有淙淙的流水“哗啦啦”地流过,溪水像一群欢笑的孩子飞奔着、跳跃着。

在优美的江南大地上,有一排排高大的梧桐树和银杏树。秋天,树叶变黄飘落在地上,汽车经过,它们就翩翩起舞。

秦淮河的灯笼会亮,新街口的欢笑会绽放。我带你看遍江南这些繁华,走在熟悉的路上,慢品人间烟火色,闲观万事岁月长。

海门区第一实验小学三(2)班 范亦宇  
指导老师 李敏



## 梅园之行

今天天气很好,万里无云,爸爸和妈妈说带我去梅园玩,我开心极了。

来到梅园,我赶紧下车跑出去,像在草原上狂奔的野马一样。我跑到门口,看到黑压压的人群,叹了一口气:“哎,又要排长龙了。”走到梅园里面,呈现在我眼前的是一方池塘,池塘里有许许多多的金鱼,有火红的、金黄的、乌黑的……五颜六色的鱼儿在池塘里开心地游来游去。

我在池塘旁边的梅兰芳雕像旁拍了一张照片,作为纪念。

池塘后面有一座小山,我走着山上的石头路,闻着淡雅的桂花香,听着悠扬的京剧声,心中感到无比惬意。临走的时候,爸爸还给我买了跟我手臂差不多长的巨无霸冰淇淋,我真是太开心了!

今天的梅园之行,真让人难忘啊!

海门区第一实验小学三(4)班 王泽韬  
指导老师 黄一丹



海门区第一实验小学  
组稿老师 黄一丹